Travail intermédiaire de mathématiques n°1

Date : 7 octobre 2010

Durée : 90 minutes

Enseignant : Jean-Marie Delley
Cours : 1Ma2DF6
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Prénom: .........occceevveenn., e

GIOUPE: ...oviiiieieiecrienreecrene e

Informations chiffrées aprés correction du
maitre ‘

Notations (une coche par faute) :

Fautes : ' — vl

Francais (une coche par faute) [bonus] :

Matériel autorisé
0 Calculatrice personnelle TI34II ou autre
non graphique et non programmable

Remarques

0 11 ne suffit pas de répondre par un
nombre ou par oui ou par non; il est
important de justifier les réponses et de
donner tous les détails des calculs.

0 Sivous utilisez la calculatrice pour
déterminer directement un résultat,
indiquez-le par un « C »!

0 Indiquez vos initiales en haut de cI{aque
page

Fautes : " Y
Total des points des exercices : ........ [ e
Total des points de 1'épreuve : ........ [ oo

Note :

/6

Note du corrigé: - / 6

Crédit obtenu avec ce corrigé :

Crédit éventuel d'un corrigé précédent :

/6

Note finale du travail:

Informations relatives au corrigé du travail par I'éleve

e sur des feuilles A4 au format paysage, sur 3 colonnes et pour chaque erreur, 1'éléve:

dans la colonne 1:
recopie l'erreur

c'est faux !)

dans la colonne 2:
explique en quoi c'est
faux (et non pourquoi

dans la colonne 3:
corrige l'erreur

e le maitre corrige le corrigé et lui attribue une note indicative qui n'entre pas en compte

dans le calcul de la moyenne; par contre:

o silanote du corrigé est 5.5 ou 6 : la note du travail est augmentée de 0.5

o silanote du corrigé est 4.5 ou 5 : la note du travail n'est pas modifiée et un crédit de
0.25 est a valoir pour le prochain processus d'évaluation de type «épreuve 90" »

o silanote du corrigé est inférieure ou égale a 4 : la note du travail n'est pas modifiée

e informations complémentaires sur http://math.bibop.ch/generalites/evaluation/corriges-d-

epreuves




Mathématiques 1A Initiales de I'éleve @......cccccennns

Début du travail

Exercice 1 (environ 5 points)

Compléter par le bon terme (directemént sur 1'énoncé):

(a)
(b)
©
(d)

(e)
®
(8)

(h)

‘déja démonirés.

-4589 est un enﬁer .............................

0, 18 et 961 sont des entiers .....cccccveerecvveeerreenen.
................. de -5689 est 5689

0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 sont des ......ccccceeeiuvrereunes alors que 12, -4, 123, 8, 22 sont
des ...ovvevveeiernenn. '

Y R de deux entiers est le résultat de leur soustraction.

Dans 10°, 10 s'appelle ......ccccoovieennee. EL5 ESt vuuurerereererriereriranens

Une ...cccocoevvnenne. est une lettre ou un symbole qui représente n'importe quel
nombre v

Une .., est un raisonnement établissant la véracité d'une

conjecture & partir d'axiomes posés, de définitions connues et de ..........coceeeverrrrnes

l

Exercice 2 (environ 5 points)

(a)
(b)
(©

Ecrire comme puissance de 10 : « Mille millions de mille milliards de mille
francs »

Simplifier le plus possible
—(=5X-4y—(x=y))-8y-(3X-(3y - X )+(=y+6X)- y)}+4X

Quel est le nombre le plus grand entre 64'°° et 128%7 ? Justifier.

Exercice 3 (environ 5 points)

(@)
i.
ii.

(b)

Traduire en langage mathématique

« Le triple de la somme des carrés de 2 nombres »

« Le double du cube du produit de 2 nombres impairs successifs »
Ecrire en francais: « (a—b)*=a’+b*~2ab »

Exercice 4 (environ 6 points)

On considére les conjectures suivantes. Les écrire sous la forme:
Conjecture: Si ..., alors ...

puis déterminer si elles sont vraies ou fausses en justifiant.

(a)
(b)
(©)
(d)

Conjecture 1: 9n+9 se termine toujours par 9 pour n un entier naturel
Conjecture 2: L'expression (2n+1)? -1 est un multiple de 4 pour n un entier naturel
Conjecture 3: n”+n+11 est premier pour n un nombre entier naturel

Conjecture 4: Le carré d'un nombre pair est un multiple de 4.
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Mathématiques 1A : Initiales de I'éléve :.....coconurnncenn

Exercice 5 (environ 3 points)

(a) Donner un exemple de conjecture vraie dont la réciproque soit fausse, en donnant
les justifications nécessaires (sans tous les détails)

(b) Donner un exemple de conjecture fausse dont la réciproque soit fausse, en
donnant les justifications nécessaires (sans tous les détails)

Exercice 6 (environ 6 points)
On consideére la conjecture suivante :

Conjecture : Si n est impair, alors n? est impair.

(a) -Identifier clairement hypothése(s) et conclusion(s)
(vous pouvez directement les entourer et les identifier ci-dessus)

(b) Donner une hypothése implicite contenue dans cette conjecture.
(c) Démontrer cette conjecture.

-(d) Enoncer sa réciproque et la démontrer.

{

Exercice 7 (environ 5 points)
Un souverain mathématicien a ses heures décide de récompenser son meilleur citoyen.

»  Comme premier choix, il propose de verser sur un échiquier de 5 cases par 5 cases
1000 francs sur la premiére case, puis 1002 sur la deuxieme, 1004 sur la troisieme,
1006 sur la quatriéme, et ainsi de suite jusqu'a la derniére ; le total est a prendre!

« Comme second choix, il propose de verser sur ce méme échiquier de 5 cases par 5
. cases deux centimes sur la premiére case, puis 4 sur la deuxiéme, 8 sur la troisieme,
16 sur la quatriéme, et ainsi de suite jusqu'a la derniére; le total est a prendre!

Déterminer la valeur totale de chacune des propositions.

Exercice 8 (Facultatif : max +environ 4 points)
(a) Qu'est-ce que le théoreme de Fermat ?
(b) Quelle est I'étymologie de « chiffre » 'P
(¢) Quelle est I'étymologie de «mathématique» ?
(d) Pourquoi M.C.Escher est-il célebre ?

(e) Qu'est-ce qu'un nombre triangulaire ? Pentagonal ? Donner deux exemples de
chacun.
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